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OBVESTILO O NEVARNOSTI ŠIRJENJA HRUŠEVGA OŽIGA 

 
Fitosanitarna uprava RS je 28. junija 2005 izdala odločbo o določitvi mej novega žarišča 
okužbe s hruševim ožigom v Novi Gorici v naselju Rožna dolina. Močno okužen je bil 
visokorasli okrasni grm širokolistne panešplje. Številna vidna znamenja sušenja cvetov in 
poganjkov so bila posledica cvetne okužbe, ki se raznaša s pomočjo vetra, vode in čebel ali 
drugih opraševalcev. Nova okužba je sanirana, potekajo pa sistematični pregledi gostiteljskih 
rastlin v okolici.  
V  teh dneh je v žariščih okužb na Gorenjskem, v okolici Maribora in Črnove pri Velenju 
velika nevarnost širjenja okužb! Vremenske razmere kot so visoka temperatura in možnost 
pojava neviht in toče pomagajo k hitrejšemu lokalnemu raznosu bakterije hruševega ožiga, 
zlasti tam, kjer se že pojavlja bakterijski izcedek. Toča, ki se je v zadnjih dneh pojavila v 
okolici Celja, Šentjerneja in Škocjana je povzročila rane, ki so lahko vstopna mesta za 
bakterijo. Vse nasade, poškodovane po toči ali neurju je priporočljivo zavarovati s sredstvi na 
podlagi bakra, ki zavirajo okužbo s hruševim ožigom. 

Vsem sadjarjem v Sloveniji zato priporočamo temeljito pregledovanje nasadov na znamenja 
okužb. V žariščih na Gorenjskem, v okolici Maribora in Črnove pri Velenju je potrebno sproti 
odstranjevati okužene dele rastlin z izrezovanjem najmanj 30 do 40 cm v zdravo tkivo ob 
upoštevanju predpisanih higienskih ukrepov. O najdbi je potrebno obvestiti fitosanitarno 
službo, vsako okuženo drevo ali grm pa označiti zaradi kasnejših opazovanj. 

Vidna znamenja okužbe so rjavenje in sušenje cvetov, cvetnih šopov in plodičev in ožgan 
videz okuženih poganjkov, ki se zlasti pri jablanah, hruškah in kutinah značilno ukrivijo v 
obliki pastirske palice. Zaradi zmerno toplega in vlažnega vremena se ob močnejših okužbah 
pojavlja obilni bakterijski izcedek, ki je izredno kužen. 

V primeru dežja je potrebno takoj prekiniti sanitarna dela z okuženimi rastlinami, saj 
je verjetnost raznašanja bakterije z vodo izredno velika! 

Pozivamo vse imetnike rastlin, zlasti pa pridelovalce jabolk, kutin in hrušk, da svoje nasade 
temeljito pregledajo in o najdbi sumljivih znamenj takoj obvestijo lokalno fitosanitarno 
inšpekcijo, javno službo za zdravstveno varstvo rastlin ali fitosanitarno upravo na tel. 041 354 
405, fax 01 3094 378 ali furs.mkgp@gov.si, kjer bodo dobili napotke za nadaljnje ravnanje. 
 

 
 mag. Katarina GROZNIK 

 direktorica 
 



 

Vročeno: 

- javno naznanilo na krajevno običajen način,  
- Center za obveščanje RS,  
- Inšpektorat RS za kmetijstvo, gozdarstvo lovstvo in ribištvo, 
- Zavod za gozdove Slovenije 
- Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije 
- arhiv, tu 
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